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Вступ. Якісна підготовка спортсменів у стрільбі з пневматичної 
гвинтівки відображається досягненням високих спортивних ре-
зультатів. У кожного стрільця шлях до таких спортивних резуль-
татів індивідуальний і вимагає прикладання значних фізичних та 
психічних зусиль.

Фахівці в наукових і літературних джерелах описують, що ефек-
тивність підготовки стрільців з пневматичної гвинтівки залежить від 
поєднання різних видів підготовки й комплексного застосування їх 
засобів [1, 4]. У теорії та практиці важливими є усі види підготовки 
й особливе місце займає психологічна, адже стрілецький спорт 
вимагає від спортсмена оволодіння й демонстрації високого рівня 
технічних, тактичних, психічних можливостей [3].

Психологічна підготовка стрільців із пневматичної гвинтівки 
передбачає застосування засобів, що сприятимуть удосконален-
ню психоемоційної сфери спортсмена. Важливим компонентом 
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виступатиме комплексне поєднання психологічних і фізичних за-
собів під час навчально-тренувального процесу, що імітуватимуть 
участь у змаганнях [5]. Для одержання найкращого ефекту від такого 
поєднання, на думку фахівців, варто долучати спеціальні пристосу-
вання у вигляді технічних засобів [2]. Вдале поєднання навчально-
тренувальних засобів для психологічної підготовки стрільців із 
пневматичної гвинтівки вимагає подальшого вивчення й опису 
відповідно до особливостей їх застосування.

Мета роботи – охарактеризувати особливості психологічної 
підготовки спортсменів у стрільбі з пневматичної гвинтівки.

Результати. Важливість психологічної підготовки не варто недо-
оцінювати, тому що її вплив значний на досягнення індивідуального 
спортивного результату. У стрільбі кульовій граничне навантаження 
припадає на психоемоційну сферу спортсмена, тож у змагальний 
період ефективність психічної підготовки відіграє вирішальну роль. 
У навчально-методичній літературі вона характеризується як вид 
підготовки, який спрямований на досягнення потрібного високого 
рівня психічної стійкості, мотивації [1].

У науковій літературі відоме твердження, що вплив мотивації 
в навчально-тренувальному середовищі та високі психофізіологічні 
вимоги, які виникають у цьому середовищі та поза ним, можуть 
впливати негативно на відновні процеси в організмі спортсмена [3, 
6]. Дослідники так наголошують на тісному взаємозв’язку мотивації 
та протікання відновних процесів, важливості створення позитивної 
мотивації для спортсменів.

Фахівці зазначають, що метою психологічної підготовки є роз-
роблення і здійснення своєрідного алгоритму управління функці-
онуванням організму для створення оптимальної готовності до 
ефективного засвоєння техніко-тактичної майстерності, макси-
мального вияву підготовленості, рішучості, вольових якостей для 
здобуття перемоги в змаганнях [1].

На наш погляд, психологічна підготовка має мати комплексний 
характер, засоби, які враховуватимуть індивідуальні психічні особли-
вості особистості спортсмена, позитивної мотивації із поєднанням 
знань інших наук, що вивчають вплив спорту на організм людини 
(рис. 1).
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Рис. 1. Структура психологічної підготовки

Одним із засобів мотивації має слугувати позитивне мислення 
тренера-викладача під час навчально-тренувального процесу, 
коли спортсмен готується до виконання граничних навантажень, 
які можуть негативно вплинути на його психоемоційну сферу. У та-
кий спосіб він ставить мету й допомагає досягнути високого рівня 
психоемоційної стійкості, мотивуючи спортсмена на досягнення 
високих спортивних результатів.

Висновок. Стрільба з пневматичної гвинтівки вимагає від 
спортсменів високого рівня психологічної підготовленості. Важ-
ливими компонентами удосконалення спортивної майстерності 
спортсменів є психічна стійкість та мотивація.
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